Scenariusz języka polskiego.

Temat: Na skrzydłach wyobraźni... 

Prowadząca: Aneta Mołodecka

Cel główny zajęć - rozwijanie umiejętności twórczego  i krytycznego myślenia.

Uczeń:

· wyjaśnia przyczyny i przewiduje skutki zaistniałych wydarzeń

· rozróżnia stopień prawdopodobieństwa wskazanych faktów

· ocenia fakty i wydarzenia

· uzasadnia swoje stanowisko.

Metody pracy: drama, burza mózgów.

Materiały: skrzydła, plansza, kolorowe kartki papieru, karty pracy z zadaniem i karta
 do notatki w formie „słoneczka-skrzydeł”, karta ewaluacji, karty z zadaniem domowym.
Przebieg zajęć.

1.  Rozmowa jako wprowadzenie do lekcji:

· Kto z was czuł się kiedyś jakby mu urosły skrzydła, jakby coś cię niosło, jakby fruwał?

· Kiedy tak się czujecie?

· Jaka muzyka was uskrzydla, unosi wysoko?

Dziś was zapraszam w podróż na skrzydłach wyobraźni.

2. Podanie tematu lekcji: Na skrzydłach wyobraźni.

3. Przedstawienie abstrakcyjnej sytuacji: Wyobraźcie sobie, że pewnego dnia rano okazało się, że dosłownie wyrosły wam skrzydła...

Zadanie dla uczniów – praca indywidualna.

Rozwiń wypowiedź w kilku zdaniach (min. 5). Zapisz swoje myśli, uczucia, pytania, zamiary. „Budzę się rano – jak zwykle, ale coś jest nie tak...”

Odczytanie wypowiedzi.
4. Zadanie dla uczniów – praca w parach.

Dowiadujecie się z telewizji i radia, że wszystkim w Szczecinie (w Polsce, na świecie) wyrosły skrzydła. Zastanówcie się, spróbujcie się domyślić, dlaczego tak się stało? Co mogło być przyczyną tego ewenementu? Zapiszcie wszystkie możliwe wyjaśnienia (min. 5), a potem uporządkujcie w kolejności od najbardziej prawdopodobnego do najbardziej niemożliwego.

Odczytanie i porównanie pomysłów.

5. Spróbujcie przewidzieć, co by było, gdyby rzeczywiście wszystkim ludziom wyrosły skrzydła. Co to zmieni? Skutki zapiszcie na schemacie.

6. Zapis na tablicy dwóch wariantów:

· Na szczęście ludziom wyrosły skrzydła, .......

· Niestety ludziom wyrosły skrzydła, .......

Zadanie dla uczniów.

Zastanów się, wybierz wariant zgodny z twoim stanowiskiem, przygotuj uzasadnienie.

7. Zadanie domowe:

-Co to znaczy: mieć skrzydła u ramion – dosłownie i w przenośni? Zapisz wyjaśnienie        i  wykonaj ilustrację do każdego znaczenia. 

- Napisz wiersz lub swobodny tekst prozatorski – do wyboru:

· Jestem jak ptak...

· Nie jestem jak ptak...

8. Ewaluacja 

Pomyśl, jak wysoko dziś uniosłeś się na skrzydłach swojej wyobraźni? Narysuj skrzydełka na osi w skali od 1 do 10.
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